

贯彻“项目建设突破年”动员大会精神 铆劲抢抓“开门红”

实干争春，奋力跑出项目建设“加速度”

烟台总部经济基地服务中心党组书记、主任 路朋锟

2023年，烟台总部经济基地将认真贯彻落实“项目建设突破年”动员大会精神，牢固树立“项目为王，大干快上”的理念，紧紧锚定“经济新高地”目标定位，聚焦招引项目精准发力，聚焦建设项目建设突破，聚焦服务项目创新机制，全力推动项目建设提质增效，为全区经济高质量发展提供有力支撑，作出应有贡献。

精准发力谋划项目。以全市“招商引资质效提升年活动”为契机，制定总部基地招商引资专项政策，力争年内新招引企业50家，落地项目2-3个，引进高层次人才10名、青年人才100名。谈项目加速落地。推动航天601、360数字安全产业基地、磁悬浮运动平台、欧姆龙农业山

东总部等优质项目尽快落地。围绕数字经济、平台经济等业态，加大链式招商，力争浪潮项目尽快落地，形成数字经济聚集区。招大引强取得实效。瞄准三类500强、跨国公司、上市公司等实力强劲企业进行靶向招商，提升总部经济层次和质量。

攻坚突破建设项目建设。以“项目建设突破年”为契机，拿出“开局就是决战、起步就要冲刺”的姿态，加快推动各类项目启动建设。在启动项目上实现突破。加强与韩国投资方联系，尽快达成海韵城市广场合作协议，争取年内重新启动海韵广场项目建设；积极对接沟通，力争人才社区项目落地我区；当好金牌“店小二”，

多措并举帮助核电碳化硼陶瓷制品研发制造项目解决手续办理问题，推动项目早日开工。在建设项目建设上实现突破。完善项目推进机制，靠上服务，倒排工期、挂图作战，克服瓶颈制约，加快总投资9.2亿元的两个市区重点项目施工进展，目前项目均已全面复工，计划正大芯智汇11月竣工投入运营，完成投资1.5亿元；中日韩青年创新创业谷年底主体封顶，完成投资2亿元。在总部扩容上实现突破。加快推进扩容区规划编制工作，围绕山科控股烟台大数据科创中心产业园、腾讯、铜锣湾综合体、王府井综合体等重点项目，加强在谈力度，年内争取1-2个项目落地开工。

创新机制服务项目。倾尽全

力保障项目，深入实施服务企业专员、“要素跟着项目走”等制度机制，健全完善全链条全过程服务保障体系，以服务“温度”保障项目建设速度。创新构建服务体系。进一步优化举措，升级完善“1+N”网格化服务企业专员制度，使每一个项目都有1名服务专员负责包办项目单位所有事务，对企业困难一管到底、全程协调、跑腿代办，直至问题销号解决，用“一张网”服务体系兜起项目建设大小事。精准落实扶持政策。对近期出台的《关于推动首季良好开局的若干措施》和烟台市推动经济高质量发展“一揽子”的相关政策及时梳理，筛选园区内符合条件的企业，进行精准推送，帮助企业积极争取、应享尽

享。提升园区软实力。加强对上争取力度，年内争创国家级小型微型企业创业创新示范基地、山东省中小企业公共服务平台、国家和省级软件名园4个试点，不断提升总部基地品牌效应，为项目增值创造条件。

战鼓催征马蹄疾，扬帆奋进正当时。在全区迈向高质量发展全面起势、各项工作全面领先的关键之年，烟台总部经济基地将扎实开展“项目建设突破年”工作，用奔跑的姿态跑出加速度，用决战的状态干出新精彩，以项目建设的“增”，推动经济发展的“进”，为开创新时代社会主义现代化强区建设新局面贡献总部力量。

YMG全媒体记者 衣文萍 整理

围绕中心服务大局 为高质量发展凝聚职工力量

区总工会党组书记、常务副主席 刘都侠

2023年，区总工会结合自身职能，在做好全面工作的同时，围绕中心服务大局，为高质量发展凝聚职工力量。今年，区总工会将着力突出三方面工作，为项目建设突破年贡献工会力量。

深化产业工人队伍建设改革。区总工会坚持高标准谋划、特色化推进，组织开展素质技能提升活动，帮助一线职工提升学历层次和技能水平。杰瑞集团、清泉实业等5家企事业单位已纳入烟台市产业工人队伍建设改革试点。从我区目前情况来看，产改工作有很大进步空间，在这种情况下，实施项目突破，必须进一

步优化改革顶层设计，充分发挥产改联席会议作用，加强工作协调、跟踪指导、调研检查，及时发现困难和问题，并下力气研究解决。加大产改工作先进典型选树力度，以点带面，拓展改革覆盖广度，推动更多企业支持改革、参与改革、主动改革。认真总结产改工作先进经验、创新举措，及时宣传推广，打造更多工作“样板”“品牌”。同时，落实技术工人培养、使用、评价、考核机制，健全提升技能人才待遇激励机制，完善以创新能力、质量、实效、贡献为导向的人才评价体系，畅通人才发展通道。

叫响做实“烟台工匠”品牌。培育工匠是手段，用好工匠才是最终目的。区总工会广泛搭建各类建功平台，让工匠在高质量发展的火热实践中施展才华、实现价值。发挥示范引领作用，做好劳动模范、五一奖选树工作，选树宣传“烟台工匠”、最美劳动者，组织工匠、创新能手等深入生产一线开展技术服务、技术交流、技能展示。实行动态管理、确保运作更加规范，成果更加突出，品牌更加响亮。充分发挥各级工会组织优势，每年在所属区域、行业和单位层层开展工匠选树活动，结合产业布局选树主导产业工匠，

各企业工会紧贴企业转型发展培育技能人才，逐级将拔尖技术骨干培养成为“烟台工匠”乃至“齐鲁工匠”，形成多层推荐的工匠培育体系。

搭建重点工程劳动竞赛平台。区总工会广泛开展以比工程质量、比工程进度、比文明施工等为主要内容的劳动竞赛，通报表扬竞赛中涌现出的建功单位、建功班组、建功标兵，发挥劳模、工匠等“头雁效应”，助力掀起建功烟台热潮。在市、区两级重点项目建设工地，以主导产业为龙头，抓住重点工程、重点项目开复工的契机，开展好以“建功新时

代·扬帆新征程”为主题的劳动竞赛。在辖区企业中推进职工全员创新活动，选树一批创新型企业、创新型班组和创新能手、烟台工匠，引导全区企业广泛开展各具特色、形式多样的职工技术比武、技能竞赛等活动，促进职工队伍素质整体跃升。

深化“项目建设突破年”事关当前经济发展大局，事关全区经济长远可持续发展，责任重大。区总工会将坚定信心，抢抓机遇，合力攻坚，为促进全区经济社会跨越式发展作出新的更大贡献。

YMG全媒体记者 衣文萍 整理

推动青年发展与现代化新莱山建设有机融合

共青团莱山区委书记 潘增荣

火红的激情成就火热的项目，飞扬的青春耕耘斐然的硕果。全区“项目建设突破年”大会全面吹响新一年大干快上、奋进赶超的号角。团区委将把服务项目建设作为团的建设与经济社会发展密切结合的重要载体，将服务送到项目一线，用项目培育青年成才，不断拓展青春建功平台，让广大青年燃烧青春之我，助推高质量项目建设跑出莱山“加速度”。

让团旗在项目建设一线高高飘扬。广泛开展“一线有我”号队出列”青春建功行动，聚焦全区中心大局，在重点产业、基础设施、城市更新、美丽乡村、品质社区等5大领域150个重点项目一线成立重点项目攻坚青年突击队，定

期开展团建、岗位竞赛、技能提升等活动，引导职工青年立足岗位奋力拼搏、奋楫笃行，在推进高质量项目建设实现新突破中勇当尖兵。深入开展“青年岗位能手”评选活动，通过组织项目建设单位和青年群体经常性开展“亮绩赛绩”，持续发掘、选树项目建设一线作用突出的闪光青年和典型集体，推出青年榜样宣传合辑，广泛宣传青年岗位成才、岗位建功的优秀事迹，激励更多有为青年发挥榜样示范带头作用，关键时刻挺身而出、冲锋在前。

让贴心服务温暖项目一线奋斗者。持续开展“青年大走访、大调研”活动，围绕205个省、市、区重点项目和重点领域，深入项目建设一线调查研究广大青年职工

“想什么、做什么、盼什么”，为精准服务项目建设过程中的重点、难点，解决项目一线青年职工的迫切需求打下坚实的基础。探索实施“结对子”和“清单化”服务机制，组织全区35家青年文明号主动结对重点项目，提供行政审批、投资融资、消防救援、税务服务、法律服务、职工子女教育等各类服务。坚持用好问题清单、任务清单、措施清单“三张清单”，安排项目推进专员负责点对点联系帮包、一线服务，建立“有呼必应、有呼速应”的对接服务机制，让项目施工单位真正感受到我区优化营商环境、助企纾困解难的决心和力度，助力项目加速建设。

让青年发展与城市发展同频共振。积极推进青年发展友好型

城区建设，重点聚焦青年关注的提高城市就业质量、城市“双创”活力、住房保障水平、教育保障力度、文化服务效能、健康保障水平、商业服务能力、生态宜居水平、社会治理能力、青年社会参与度等10项内容，持续开展“我为青年办实事”活动，大力实施“青年思领航”“青春建功”“青年关爱”“青基固本”四大工程，统筹多部门政策和资源，在阵地建设和功能优化上为项目建设一线青年

搭台赋能，进一步强化青年友好政策供给、优化青年发展社会环境，实现青年发展与现代化新莱山建设有机融合和良性互动。

下一步，团区委将继续深化服务力度，当好服务项目建设的“金牌店小二”，推动项目建设目标任务顺利完成，为奋力开创新时代社会主义现代化强区建设新局面贡献青春、智慧和力量。

YMG全媒体记者 徐睿 整理

